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Uctovani na rozvahovych uctech
aktivnich

\Y1D) 211 — Pokladna D

PocatecCni stav

Piirastky Ubytky

Obrat strany MD Obrat strany D

KoneCny zustatek




Uétovani na rozvahovych Gétech
pasivnich

MD 321 - Dodavatelé D

PocatecCni stav

Ubytky Prirtstky

Obrat strany MD Obrat strany D

KoneCny zustatek




Uétovani na nakladovych uétech

MD 501 — Spotieba materialu D
Pf‘irﬁstky I’betky
Obrat strany MD Obrat strany D
KoneCny zustatek




Uétovani na vynosovych uétech

MD 604 — Trzby za zbozi D
Ubytky Prirtstky
Obrat strany MD Obrat strany D
KoneCny zustatek




Otevreni rozvahovych uctu

Rozvahove ucty, které maji na pocatku ucetniho
obdobi pocate€ni zustatek se otviraji pomoci
podvojneho ucetniho zapisu za pomoci uctu 701
— Pocatecni ucet rozvazny.

PocCatecCni zustatky aktivnich uctu se uctuji na
stranu D uctu 701 a pocCatecCni zustatky pasivnich
uctu na stranu MD uctu 701.




Reseni:
221 - Bankovni ucet 411 — Zakl. kapital

PS 300 PS 300

701 — PocCateCni GcCet rozvazny

(411) 300 | (221) 300
I }




Uétovani v pribéhu roku

V prubéhu roku spolec¢nost ADC uskutecnila
nasledujici ucetni operace:
o 1. Nakup materialu na fakturu v hodnote 100 Kc,

¢ 2. Polovina nakoupeného materialu byla prodana
za 150 Kc (platba na BU),

¢ 3. Udtovani ubytku prodaného materialu (50 K&).




112 — Material na skladée 321 - Dodavatelé

1) 100 < Nakup materialu na fakturu 1) 100
221 -BU 642 — Trzby z prodeje materialu
PS 300

Prodej materialu platbou na BU

2) 150 " 2) 150




542 — Prodany material 112 — Material na skladé

Ubytek prodaného materialu
) 50 - . 3) 50

]

Vysledek hospodafeni = Vynosy — Naklady = 150 — 50 = 100




Uzavreni uctu na konci ucetniho
obdobi

Uzavreni uctu znamena vypocitat obraty stran
MD a D, zjistit koneCné zustatky a ty prevest na
zaverkove ucty,

Vynosové a nakladové ucty sa uzavrou pomoci
1Gtu 710 — Ucet zisk( a ztrat,

Aktivni a pasivi ucty sa uzavrou pomoci uctu 702
— Konecny ucet rozvazny. Na tento ucCet se take
pfevede koneény zlstatek Uétu 710 — U&et ziska
a ztrat. Po uzavreni vsech Uctu si musi byt suma
polozek zauctovanych na strane MD a D uctu
/02 rovna.




Uzavrete ucty spolecnosti ADC na konci ucetniho
obdobi.

Jako prvni se uzavrou vynosove a nakladove ucty:

542 — Prodany materiél 642 — Trzby z prodeje materialu
3) 50 2) 150
Obrat 50 Obrat 0 Obrat 0 Obrat 150
KS 50 T PKS 50 PKS 150 < T7KS 150
710 — Uget ziskl a ztrat \+
(542) 50 (642) 150
Obrat 50 Obrat 150
KS (Zisk) 100




Potom se uzavrou takeé rozvahove ucty:

221 -BU 112 — Material na skladg
PS 300 1) 100 3) 50
2) 150
Obrat 150 Obrat 0 Obrat 100 Obrat 50

KS 450 —— PKS 450

KS 50 —— PKS50

702 — Konecny ucet rozvazny

A

(221) 450 |, (321) 100
(112) 50 (411) 300 .
|
321 — Dodavatelé 411 — Zakladni kapaital
1) 100 PS 300
Obrat 0 Obrat 100 Obrat 0 Obrat 0
PKS 100 « | KS100 PKS 300 | KS 300

+—




Na zaver se prevede na Konecny ucet rozvazny take
konecCny zustatek uctu 710 — Ucet zisku a ztrat.

702 — KoneCny ucet rozvazny

(221) 450 (411) 300
(112) 50 (321) 100
(710) 100

|

710 — Udet ziskt a ztrat

> PKS 100 <+—KS 100




Predvaha

Tabulkova predvaha slouzi ke kontrole
podvojnosti ucetniho zapisu. Je to tabulka
obsahujici vSechny ucty pouzité v ucetnictvi
podniku. Predvaha vypada takto:

Jméno Pocatecni Obraty Konecny
uctu stav stav

MD D MD D MD D

Suma




V pripade, ze je podvojne spravne uctovano,
musi se rovnat sumy vsech polozek MD a D
u pocatecnich stavu, obratu i koneCnych
zustatku.

Pokud se tyto sumy nerovnaji, je potreba najit a
odstranit chybu.

V nasem prikladu bude vyplnena tabulkova
predvaha vypadat takto:




Ucet PS Obrat KS

MD D MD D \Y|D] D
221 300 150 0 450
112 100 50 50
321 0 100 100
411 300 0 0 300
242 50 0 50
642 0 150 150




